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Titlul studiului de caz: 
 
 

ApliĐații iŶovatoare ale TIC îŶ seĐtorul de eŶergie: 
O perspeĐtivă a iŶdustriei 
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ProǀoĐare HϮϬϮϬ adresată de aĐest studiu de Đaz: EŶergie sigură, Đurată și efiĐieŶtă 
 
Introducere la studiul de caz 

TehŶologiile digitale perŵit ĐoŵpaŶiilor de eŶergie să își îŵďuŶătățeasĐă serǀiĐiile și să 
traŶsforŵe ŵodelele de ďusiŶess [ϭ]. Coŵparat Đu alte iŶdustrii, iŶdustria eŶergetiĐă europeaŶă Ŷu 
este pregătită diŶ puŶĐt de ǀedere tehŶologiĐ. Cu toate aĐestea, atât ĐlieŶții priǀați, Đât și Đei 
industriali cer noi serǀiĐii digitale și o ŵai ďuŶă Đooperare, iŶtegrare a aĐestora îŶ ǀiața lor și îŶ 
modelele de procese. 

TehŶologiile TIC existeŶte, Đuŵ ar fi grile iŶteligeŶte, ŵăsurare iŶteligeŶtă sau Đase 
inteligente au un impact diferit asupra succesului economic, ecologiei și soĐietății [ϯ][ϰ][ϲ]. 
CoŵpaŶiile de eŶergie, Đât și produĐătorii TIC Ŷu suŶt siguri Đare diŶtre aĐestei Ŷoi uŶelte ǀor fi 
iŵpleŵeŶtate îŶ ĐurâŶd. SuŶt toate releǀaŶte? La Đe se așteaptă ĐlieŶtul? Care suŶt efeĐtele asupra 
profitului, eĐologiei și soĐietății? 

PeŶtru a îŶțelege iŵpliĐațiile oportuŶităților Ŷoi și existeŶte ale TIC îŶ seĐtorul de eŶergie, 
studeŶții ǀor luĐra pe uŶ studiu de Đaz. FieĐare studeŶt ǀa luĐra la îŶtreďări seleĐtate și ǀa rezuŵa 
aŶaliza și reĐoŵaŶdările. ÎŶ ǁorkshop-ul final, diferitele rezultate ǀor fi puse laolaltă peŶtru o 
iŵagiŶe ŵai largă asupra feŶoŵeŶului.  

StudeŶţii INNOSOC, supraǀegheaţi de profesorii INNOSOC, ǀor Đolaďora peŶtru o posiďilă 
soluţie la aĐest studiu de Đaz. AĐeste aĐtiǀități ǀor fi realizate Đa parte a uŶei ŵoďilități ERASMUS+ și 
vor fi finalizate în timpul workshop-ului INNOSOC Valencia 2017 care va avea loc în Mai 2017. 

Cuŵ se leagă aĐest studiu de Đaz de provoĐarea H2020 seleĐtată? 

AĐest studiu de Đaz se referă la două arii de ĐerĐetare ale HorizoŶ ϮϬϮ0: ͞Noi ĐuŶoștiŶțe și 
tehnologii͟ și ͞aďsorďția pe piață a eŶergiei și iŶoǀației TIC͟. Pe ďaza uŶei aŶalize a apliĐațiilor TIC pe 
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piață, aĐest studiu de Đaz ǀa: ;iͿ elaďora uŶ studiu de fezaďilitate Đu priǀire la uŶeltele TIC existeŶte 
folosind criterii, cuŵ ar fi aǀaŶtajul peŶtru ĐoŶsuŵatori, iŶǀestiția, profitul, iŵpaĐtul asupra efiĐieŶței 
eŶergiei, iŵpaĐtul asupra soĐietății ;și adițioŶalͿ; ;iiͿ prezeŶta o listă a poteŶțialelor Ŷoi tehŶologii TIC 
Đare ar treďui să ĐreasĐă ǀaloarea peŶtru ĐoŶsuŵator.  

Rezultatele studiului de caz vor ajuta companiile de energie europene în procesul de 

introducere a TIC în procesele lor. În principal, dezvoltarea studiului de caz va rezulta într-o matrice 

Đare ǀa putea fi utilizată peŶtru tehŶologii efiĐieŶte și efeĐtiǀe, Đât și îŶtr-o listă de poteŶțiale Ŷoi TIC 
Đare ar ŶeĐesita ĐerĐetare aŵăŶuŶțită.  

Impactul pentru companiile de energie: CâŶd odată era ŵăriŵea uŶ faĐtor iŵportaŶt al 
suĐĐesului, aĐuŵ ĐoŵpaŶii ŵiĐi şi ŵijloĐii de eŶergie suŶt Đapaďile să fie Đoŵpetitiǀe atât loĐal, Đât şi 
ŶaţioŶal sau europeaŶ. 

Impactul pentru companiile TIC: Dezǀoltatorii TIC, produĐătorii şi furŶizorii ǀor profita de 
ĐlasifiĐarea dată de ĐlieŶți și de Ŷoile poteŶțiale de piață, 

 
 
Cuŵ se leagă aĐest studiu de Đaz de proieĐtul INNOSOC?  

Noile soluții TIC îŶ eĐoŶoŵia eŶergiei suŶt dispoŶiďile peŶtru fieĐare seĐtor al uŶei ĐoŵpaŶii 
de eŶergie: peŶtru geŶerarea eleĐtriĐității, peŶtru distriďuție, peŶtru ǀâŶzări, peŶtru Đoŵerț, Đât și 
pentru servicii legate de energie. TIC va inova sectorul de energie Va perŵite îŵďuŶătățirea 
produĐtiǀității și ǀa traŶsforŵa iŶdustria odată Đu eŵergeŶța uŶor Ŷoi ŵodele de ďusiŶess și Ŷoi 
juĐători. UŶ rezultat ĐruĐial este faptul Đă perŵite ĐoŶsuŵatorilor și produĐătorilor de eleĐtriĐitate să 
se conecteze între ei cu noi metode. Un al rezultat important este posibilitatea de a conecta ofertele 

și datele ĐoŵpaŶiilor de eŶergie Đu Đele ale ĐoŵpaŶiilor parteŶere. 

Cu sprijiŶul TIC, fieĐare ĐoŵpaŶie de eŶergie poate îŵďuŶătăți experieŶța ĐlieŶților, 
productivitatea proceselor operațioŶale și efiĐieŶța utilizării eŶergiei, adiĐă plaŶifiĐarea optiŵizată a 
geŶerării, plaŶifiĐarea optiŵizată a uŶităților de geŶerare tarif fix, tarife îŶ fuŶĐție de utilizare. 
IŵpaĐtul pozitiǀ asupra ŵediului [Ϯ]ar putea depăși ĐoŶsuŵarea Ŷegatiǀă a resurselor priŶ 
introducerea TIC.  

ÎŶ Đeea Đe priǀește iŵpaĐtul TIC asupra soĐietății, există Ŷuŵeroase ĐoŶseĐiŶțe pozitiǀe 
legate ofertele de serǀiĐii, posiďilitatea de a iŶĐlude sugestiile ĐlieŶtului și de a îŵďuŶătăți 
iŶteraĐțiuŶea ĐlieŶtului priŶ Đalitate și ǀiteză. Pe de altă parte, TIC poate reduĐe ŶeĐesarul de slujďe 
diŶ seĐtorul TIC. Cu ajutorul ǀarietății de fuŶdaŵeŶte iŶterŶațioŶale și iŶterĐulturale ale profesorilor 
și studeŶților IŶŶoSoĐ, studiul de Đaz ǀa aďorda îŶ detaliu difereŶțele iŶterculturale legate de 

implementare TIC în companiile europene de energie.  

Cu ajutorul rezultatelor studiului de Đaz ŵeŶțioŶat, proieĐtul IŶŶoSoĐ ǀa puŶe îŶ față Ŷoi 
perĐepții asupra iŵpaĐtului soĐietal al utilizării TIC îŶ seĐtorul de eŶergie.  

mailto:innosoc@fer.hr
http://sociallab.education/innosoc/


                                         
 

 

- 3 - 

 
 

University of Zagreb Faculty of Electrical Engineering and Computing 
Unska 3, HR-10000 Zagreb, Croatia 

e-mail: innosoc@fer.hr; web: http://sociallab.education/innosoc  

 

ÎŶtreďări la Đare treďuie să răspuŶdeŵ îŶ tiŵpul dezvoltării studiului de Đaz: 

ÎŶtreďări Đare au Ŷeǀoie de răspuŶd iŶĐlud, dar Ŷu suŶt liŵitate la urŵătoarele: 

 Situația de fapt a TIC: Ce uŶelte TIC ;hardǁare, softǁare, ŵetodeͿ suŶt pe piață - pe 

geŶerarea de eŶergie, Đoŵerț, operarea grilelor, ǀâŶzări, pe seĐtorul de serǀiĐii îŶ eŶergie? 
Ce Đotă de piață au aĐeste tehŶologii?  

 Studiul de fezabilitate al actualelor unelte TIC: Ce fel de impact au actualele unelte TIC asupra 

aǀaŶtajului peŶtru ĐoŶsuŵatori, iŶǀestiții, profit, iŵpaĐt asupra efiĐieŶței eŶergetiĐe, 
iŵpaĐtul asupra soĐietății ;și Đriterii adițioŶale - în cadrul segmentelor de sustenabilitate a 

economiei, ŵediului, soĐietățiiͿ? 

 Modele de ďusiŶess peŶtru serǀiĐii TIC: Cuŵ ar putea ŵodelele de ďusiŶess a Đel puțiŶ ϱ 
priŶĐipale TIC să fie desĐrise - folosiŶd ŵetodologia ;și grafiĐeleͿ a „pânzei͟ modelului de 

business al lui Osterwalder/Pigneur [5]? 

 PoteŶțial pentru noile TIC: Care diŶ aĐeste Ŷoi ϱ uŶelte TIC ar treďui să fie dezǀoltate peŶtru 
a îŵďuŶătăți ǀaloarea ĐoŵpaŶiei de eŶergie peŶtru ĐlieŶții săi ;fie Ŷoi serǀiĐii sau uŶelte 
peŶtru produsul îŵďuŶătățit/Đalitatea serǀiĐiuluiͿ? Priǀiți figura ϯ. 

 Diferențe interculturale: Care aďordări folosesĐ ĐoŵpaŶiile de eŶergie peŶtru a iŵpleŵeŶta 
TIC îŶ diferite țări? Ce fel de ĐlasifiĐări sau aďordări există? Ce treďuie reĐoŵaŶdat? 
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CuŶoștiŶțe și aďilități ŶeĐesare peŶtru dezvoltarea studiului de Đaz 

(N: necesar; D: de dorit, dar nu e necesar) 
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 Strategia TIC (N) 

 Interesul în noile tehnologii (N) 

 Economia energiei (D) 

 Management strategic/ modelarea afacerii (D) 

 
 
Figuri ce descriu studiul de caz  

 
 

 

Figura ϭ. FaĐtori Đe iŶflueŶțează digitizarea eĐoŶoŵiei eŶergiei 
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Figura 2. Exemple de utilizare a TIC în industria de energie 
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Figura 3. TIC legat de energie ca parte dintr-uŶ oraș digital 
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